



BUCUREȘTI, 1 (SIR).

De Luni, 1 Aprilie, a intrat în vigoare legea privitoare la impozitul celibatarilor.

Tot de Luni, se aplică și taxa de doi la sută ce se va percepe la toate vânzările dela 50 lei în sus.

Ecoul

 Proprietar și director răspunzător:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:

FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

 Timișoara: Str. Eug. de Savoia colț
cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipog-
rafiia Coop. „Națională”

Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

America condamnă acțiunea japoneză la China

WASHINGTON, 1 (Rador). — Iată declarațiile făcute de d. Hull Cordell, cu privire la noul guvern central chinez, din Nanking:

Alcătuirea acestui guvern apare ca o nouă măsură a unei țări de a-și impune voința prin forță armată, față de o țară vecină și de a izola o însemnată regiune a lumii de restul globului. Noul guvern pare a sta sub influența unei puteri străine și are drept funcțiune specială să favorizeze interesele acelei puteri, tăgăduind americanilor și cetățenilor altor țări drepturile lor de care bucurau în mod tradițional.

Instalarea noului guvern Uang-Cing-Uei, în China centrală, este asupra critică de presa americană, care vede, în acest fapt, violarea de către Japonia a tratatului celor 9 puteri.

„New-York Herald Tribune” este de părere, că japonezii își fac iluzii în ce privește consecințele practice ale creării acestui guvern.

„New-York Daily News” crede, că Statele Unite ar trebui să aplice imediat interzicerea exportului de material de război destinat Japoniei.

S'a stins o vrednică româncă:

Eliza Gr. Ionescu

Neașteptata veste că Eliza Gr. Ionescu a murit — pasăre cernită — venită în miriștea de lumină a acestei primăveri, a cântat sfâșietor de trist în sufletul celor care am cunoscut-o.

Neobosită în apostolatul ei, douăzeci de ani de muncă cinstită au legat-o de plaiurile sătmărene, ca tot ele să-i strângă ultimele năzuinți în ghiocul cald al pământului cu miros proaspăt de viole.

Căci, brăileanca, cu sufletul crâmpie din polezia Dunării albastre, s'a împăcat ușor cu sălbaticul colț de țară unde asupririle milenare abia își vindecau rănila în chiotul horelor românești, când mâni frățești rupeau zăgazurile cerbiciei-austro-maghiare.

Era o victorie pe care această bună româncă a trăit-o mereu, din 1919 până în ziua morții, în toate faptele ei.

Directoare a grădinii de copii Nr. 1, membră în comitetul socie-

tății „Crucea Roșie”, toată directoare a orfelinatului din Satu-Mare, președintă a Cercului cultural al conducătoarelor din acest județ, secretara societății „Altarul”, a muncit cu aceeași dragoste și neobosită răvnă în toate.

Puține românce și-au risipit cu atâta dărnicie prinusul sufletesc.

În școală, acasă, pretutindeni, Eliza Gr. Ionescu a fost femeia desăvârșită; n'a muncit din vanitate feminină.

A fost româncă aprinselor nădejdi din acest hotar de țară, luminată de soare în ochii micilor copii, aur stors din rărunchii pământului românesc și încopciat în inima lui ca în cea mai măreață pagină din analele feminine.

Primăvara și-a rostogolit bulgări de tristețe peste sfârșitul acestei vieți de lumină.

Și cu ea, am plâns toți care am iubit-o.

Florica Ciura-Ștefănescu

Franța și „cartea albă” germană

PARIS, 1 (Rador). — Toate ziarele franceze de Luni dimineată, comentând „cartea albă germană”, în care Statele-Unite sunt învinuite că au ațâțat la război, consideră colecția germană de documente ca o stângace manevră propagandistică.

„La Justice” scrie, că Germania spera ca Alianții să accepte propunerile de pace ale neutrilor și să recunoască cuceririle germane.

Cuvintele dlui Roosevelt au spulberat aceste iluzii, deoarece președintele Roosevelt este făcut răspunzător. El nu mai este lăudat

ca în zilele în care d. Sumner Welles vizita capitalele Europei.

Telegramele publicate de „cartea albă” sunt de șase luni în posesia germanilor. Dar nu le-au publicat decât acum, când președintele Roosevelt anunță, că nu va lua nici o inițiativă care ar putea favoriza pacea dorită de germani.

„Le Populaire” așează manevra „cărții albe” germane pe un plan strict american, arătând că propaganda germană încearcă să mobilizeze pe izolaționiști și să zădărnicească a treia candidatură a președintelui Roosevelt.

Consiliu de Miniștri la Paris

PARIS, 1 (Rador). — Un Consiliu de miniștri s'a ținut, Luni dimineată, la Elysee sub preșe-

dinția dlui Lebrun.

Sedința a durat dela orele 10 la 14. D. Paul Reynaud a pus Consiliul în curent cu negocierile Consiliului Suprem de la Londra.

Se crede că d. Reynaud va face la Camera, azi, Marți, la orele 15.30, o declarație, pentru a pune adunarea în curent cu deliberările Consiliului Suprem. Se pare că această declarație nu va fi urmată de nici o dezbateri.

Alianții vor adopta o politică dragonică...

LONDRA, 1 (Rador). — Intensificarea eforturilor de război a Alianților, în urma Consiliului suprem, ca și discursul dlui Churchill sunt viu comentate.

„Daily Telegraph” crede, că, fără a viola principiile dreptului internațional, Alianții vor lua noi măsuri pentru a asigura securitatea lor și a unor neutri, ca Norvegia, cari nu se pot apăra împotriva Germaniei.

Alianții vor îngriji ca teritoriile neutre să nu mai fie folosite de germani spre a slăbi blocusul.

„Daily Express”, anunță, că o politică draconică va fi adoptată față de neutrii cari par a favoriza Germania în paguba Alianților.

„Daily Mail” subliniază că discursul dlui Churchill vine imediat după reuniunea Con-

siliului Suprem și precede conferința diplomaților englezi din Balcani.

Scrisori din Paris

Efortul militar al Belgiei

— Dela corespondentul nostru —

PARIS, Aprilie. — Impună cu o serie de gazetari francezi, am avut prilejul să vizitez Belgia și să constat cât de mult s'a lucrat și se lucrează încă în domeniul apărării naționale.

Dela 1929, Belgia a început, metodic, eforturile ei militare pentru defensivă și fortificarea teritoriului. Toate construcțiile publice, canale, drumuri, șosele, etc., au fost făcute, avân-

du-se în vedere și utilizarea lor strategică.

Îndată ce a izbucnit războiul, Belgia a început prin a-și lua măsurile privitoare la securitatea ei. Deși neutră, Belgia se află, astăzi, într'un stadiu înaintat al mobilizării, iar armatele sale veghiază dealungul granițelor.

Și granițele Belgiei sunt destul de întinse. Numai frontiera cu Germania este cu 20 kilometri mai lungă decât actuala frontieră fran-

co-germană, dela Mosela la Rin.

În primele patru luni ale războiului, soldații belgieni au lucrat la întărirea frontierelor. S'au făcut tranșee, cazemate, rețele, pe zeci de kilometri, de sârmă ghimpată, obstacole împotriva tancurilor, etc.

Afară de aceste lucrări aparente, mai sunt și altele mult mai mari, mai puțin sau deloc vizibile, dar nu mai puțin primejdioase. Solul frontierei belgiene este, pe o mare adâncime, găurit ca un burete, prin atâtea lucrări de minare. Pământul este plin de explozibile, care, la primul atac străin, va sări în aer odată cu invadatorii. În

(Continuare în pag. 2-a).

Cinematografo

Timișoara

CAPITOL:

„Ultima noapte“

CORSO:

„Frontiera între două focuri“

SCALA:

„Hotel Imperial“

APOLLO:

„Emigranta“

Arad:

„URANIA“Arad, Telefon: 12-32
Cinematograful de premierăCea mai spirituală comedie
a anului:**Femeia conduce**cu așii cinematografului
europeneLILIAN HARVEI și
WILLY FRITSCHContradițiile umoristice ale
vieții conjugale și sociale**CORSO** Sala încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

Premieră

**Viena cântă -
Viena dansează**

(Balul dela Operă)

Cea mai grandioasă operetă a
Stagiunii 1940**Hell Finkenzeller
Theo Linggen, Hans
Moser, Paul Hörbi-
ger****Cinema FORUM**

[ARAD, Telefon: 20-10]

CEL MAI VESEL
SPECTACOL AL
ANULUI**Stan și Bran****aviatori****Adunarea generală a Societății de
Patronaj din Timișoara**

TIMIȘOARA, 31. — Duminică, la orele 11, cum s'a anunțat la timp, în invitația pe care a publicat-o ziarul nostru, a avut loc, în sala Curții Criminale, adunarea generală a Societății de Patronaj, care a fost prezidată de d. Ilie Lungulescu, președintele societății și primul președinte al Curții de Apel.

D. Lungulescu a citit, în ședință, un amănunțit raport asupra activității, relieciând concursul nelimitat pe care l-au acordat inițiativelor bune ale comitetului societății și enumerând sumele acordate ca ajutoare deținuților ce se află în închisoare, sub puterea diferitelor mandate de arestare. Societatea a donat din vreme și în

special la sărbători diferite daruri alimentare și îmbrăcăminte, arestatilor săraci.

Raportul a înșirat opera de asistență care s'a acordat celor liberați condițional din închisoare pentru a se obține o mai sigură și rapidă reclasare a lor.

Problema atât de imperioasă ocrotirii fetelor minore, a acestor sărace sau pornite pe calea viciului bondeajului și a prostituției — accentuat d. Lungulescu — nu putut fi încă soluționată, prin crearea unui cămin special. Această problemă rămâne să se rezolve în cursul anului viitor.

D. dr. Alexandru Marta, reședintele regal a ținutului, a mulțumit, în câteva cuvinte, conducerea societății, pentru sârguința de a contribui atât de larg la atenuarea suferinței și ocrotirii celor umili.

La adunare au luat parte și d. dr. Alex. Marta, reședintele regal, Tului Goruneanu, primul procuror general al Curții de Apel, Deleanu, primul președintele tribunalului, Alexandru Buzoianu, primul procuror al parchetului, Nicolae Baicu, chestorul poliției ș.

Noul vas de războiu francez „Jean Bart“

PĂRIS, 1 (Est-Radio). — Se știe că Franța a lansat de curând câteva noul vase de războiu, dintre care cel mai important este cuirasatul „Jean-Bart“. Ziarele franceze dau următoarele amănunte de construcție asupra giganticului cuirasat, care va intra, cât de curând, în serviciu.

Jean-Bart este lung de 242 metri, larg de 33 metri, cu o depla-

sare Washington de 35.000 tone. Armamentul vasului se compune din 2 turele quadruple de 380 mm. așezate înainte, 5 turele triple de 152 mm., 6 tunuri duble de 37 mm. și 6 mitraliere quadruple de 13,2 mm. Trupele principale pot arunca în timp de 1 minut 24 obuze de 900 kgr., la o distanță de peste 4.000 m.

Curtea de Casație franceză se întoarce la Paris

PĂRIS, 1 (Est-Radio). — Se știe că la data declarării războiului Curtea de Casație franceză fusese transportată la Angers, unde și-a continuat lucrările în clădirile Curții de Apel locale. După un interval de 6 luni Curtea Su-

premă se va întoarce la Paris în ziua de 15 Aprilie 1940.

Una din camerele Curții de Apel va fi afectată ședințelor Tribunalului Militar de Casație, care de câteva vreme, își avea sediul în localul Curții de Casație.

Orariul avioanelor L. A. R. E. S.

București-Arad-Budapesta-Viena-Berlin

Serviciu trisăptămănal

8 10	pl.	București	sos.	16.55
10.20	sos.	Arad	pl.	14 50
10.40	pl.	Arad	sos.	14.30
10.50	sos.	Budapesta	pl.	12.20
11.15	pl.	Budapesta	sos.	11.55
12.25	sos.	Viena	pl.	10.55
12.50	pl.	Viena	sos.	10.30
15.20	sos.	Berlin	pl.	8.00

Luni, Miercuri, Vineri

Marți, Joi, Sâmbătă

Orice informațiuni la L. A. R. E. S.-Arad

Telefon 2511-25-21

Efortul militar al Belgiei

(Urmare din pagina 1-a)
multe locuri sunt puse mic draptele roșii, care invită pe conducătorii de vehicule să circule cu prudență și cu viteza redusă pentru a nu declanșa prin vibrație sensibile mine. Asemenea draptele înfălnești aproape în întreg teritoriul belgian, fiindcă toată Belgia este zonă de război, nu numai frontul propriu zis.

Concepția defensivă a militarilor belgieni se rezumă la acest sistem de apărare: prin distrugere. Numărul prea mic al armatei belgiene față de armatele vecinilor săi n'ar

putea rezista multă vreme într'un război de fortificații. Singură mînă, distrugerea teritoriilor invadate îl poate apăra.

Dar, cum spuneam mai sus, și lucrările publice au fost construite astfel încât să poată constitui, la eventualitate, o apărare.

Astfel, canalul Regele Albert a fost conceput din punctul de vedere al apărării strategice și, chiar de când a fost construit, el posedă numeroase linii de apărare betonate. Astăzi, linia de apărare a canalului a fost mărită și puterea sa de rezistență sporită, prin mari

lucrări de fortificații, efectuate în ultimul timp de către soldații belgieni.

În ceea ce privește evacuarea populației, teritoriul mic al Belgiei nu posedă adâncimea necesară care să ofere un adăpost sigur pentru populație. Deaceia această chestiune nici n'a fost discutată fiindcă, în cazul unei retrageri, populația ar trebui să se refugieze pe teritoriile vecine. Numai în privința operelor de artă sau lucrărilor oarecare măsuri, pentru punerea lor la loc sigur. Dar eventuala evacuare a populației a fost studiată numai cât privește zonele stricte ale unui front eventual.

Pierre Desrousseaux

Cordei VĂNĂTORULUIProgram de atracție pe luna
MartieDșoara BONBONICA, diseuza
VILMA DOLORES — tango
spaniolMARYET LYA — mazurca
SUSZ — englisch-vals
PYA — Dans chinezCELEBRUL DUO LARON'S
vals acrobatVocal band:
PETRICĂ și GICĂ**12 persoane rănite
de un „Petromax“**

GALAȚI, 1 (SIR). — În comuna Independența o mașină „Petromax“, făcând explozie, a rănit 12 persoane, în restaurantul T. Stan. Câțiva dintre răniți sunt în stare gravă.

Legăturile româno-jugoslave

Cu prilejul vizitei ministrului comerțului jugoslav la București

Ivan Andres, ministrul comerțului jugoslav, a sosit la București pentru a întoarce vizita de d. I. Cristu la Belgrad și să participe la inaugurarea Camerei de Comerț româno-jugoslave.

Belgradul este o țară vecină și amică și cu acest prilej doborâșă noastră de colaborare rodnică în toate domeniile, și pe acest teren practic, al schimbului de mărfuri, în primul rând.

Pe răspuns întotdeauna cu încredere și prietenie — întem fericiți că s'a ivit această împrejurare pentru afirmarea sentimentelor de cordialitate reciprocă.

Cele două țări sunt deopotrivă făcute de roadele unei colaborări care s'a întemeiat în spirit perfectă încredere, și așteaptă cu încredere rezultate și mai fecunde.

Camera de Comerț româno-jugoslavă care se inaugurează la București, va stabili în cel mai scurt timp legăturile de lucru cu instituții similare întemeiate curând la Belgrad.

Ambele instituții sunt menite să răspundă necesităților de încredere a schimbului de mărfuri între cele două țări.

La examinarea cifrelor pe care se bazează la îndemână, statistica, rezultă:

Regiunea Călărași bântuită de uragan

BUCUREȘTI, 1 (SIR). — Un adevărat uragan a pus în mișcare regiunea Călărașilor. Uraganul a desvelit numeroase case și a desrădăcinat multe pomi.

În timp de 12 ore, orașul a fost inundat.

Acoperișul spitalului de cantănițe a fost distrus de vânt.

André Lichtenberger a murit

PARIS, 1 (Est-Radio). — Se anunță moartea lui André Lichtenberger, la Paris. El era în vârstă de 71 ani.

Autor a numeroase romane, André Lichtenberger, care a scris și lucrări de artă și de sociologie, era considerat a legiunii de onoare.

La Cateneana și barul Victoria

In fiecare seară, dela orele 11,

program grandios

Jazz-ul Seress

zultă de altfel o situație destul de îmbucurătoare în această privință. Într'adevăr, dela 1937, evoluția schimburilor comerciale româno-jugoslave prezintă curbe mereu ascendente.

Importăm din Jugoslavia: piei, uleiuri și grăsimi vegetale, legume, flori, plante, textile vegetale, lemn și produse industriei derivate, hârtie și lucrări de hârtie, fier și produse de fier, alte metale, produse chimice și medicamente.

Exportăm în Jugoslavia: combustibile minerale, petrol și derivate, culori și lacuri, produse chimice și medicamente.

In exportul nostru de petrol, Jugoslavia ocupă al 6-lea loc, după Germania, Anglia, Italia, Franța și Ungaria, cu o valoare de 402.827.000 lei. Nu trebuie să neșocotim importanța schimbului de mărfuri, fără vamă, la frontieră.

Colaborarea atât de strânsă între factorii conducători ai politicii comerciale a celor două țări va contribui desigur la o intensificare a legăturilor româno-jugoslave, pentru satisfacerea necesităților de schimb.

Pe acest teren practic de colaborare se pot cementa prietenii indestructibile.

Mari inundații la Turnu-Severin

TURNU-SEVERIN, 1 (SIR) — Dunărea, care a început să crească, a inundat, Duminecă, dimineața, partea din față a cheului și liniile ferate ale portului. Apa, care continuă să crească, a ajuns la pavilioanele de vămuire și sunt temeri ca inundațiile vor lua proporții.

La Simlin și Orșova, apa a inundat linia ferată.

In Cazane, zăporul s'a rupt, dar circulația la Simlin, unde duce spre Belgrad, e imposibilă, din cauză că un pod peste Dunăre a ajuns la așa înălțime încât vapoarele nu pot trece pe sub pod chiar cu coșurile lăsate. Dacă apa nu va continua să crească, autoritățile în drept cred, că, circulația se va relua peste câteva zile.

Papa și războiul

PARIS, 1 (Est-Radio). — Toate ziarele americane comentează cu multă însuflețire ultimele cuvântări ale Papei, insistând în deosebi asupra pasagiului următor, pe care îl citează în întregime:

„Știți prea bine în ce timpuri trăim. Buna înțelegere între popoare a fost distrusă. Tratatelor încheiate cu atâta solemnitate, sunt deseori modificate sau violate în parte și fără un acord prealabil... Nu rareori se întâmplă să asistăm la violarea dreptului în sine, drept care reglementează legăturile dintre popoarele civilizate: orașe deschise, sate de agricultori sunt terorizate, incendiate și pustiite de bombardamente; cetățeni fără apărare, bolnavi, unevori, bătrâni neputincioși, copii nevinovați, toți sunt lipsiți de adăposturi, dacă nu au fost cumva omorâți”.

bil... Nu rareori se întâmplă să asistăm la violarea dreptului în sine, drept care reglementează legăturile dintre popoarele civilizate: orașe deschise, sate de agricultori sunt terorizate, incendiate și pustiite de bombardamente; cetățeni fără apărare, bolnavi, unevori, bătrâni neputincioși, copii nevinovați, toți sunt lipsiți de adăposturi, dacă nu au fost cumva omorâți”.

Sinucigașul dela Lipova

Și-a curmat zilele din cauza nevastii

TIMIȘOARA, 1. — Locuitorul Ștefan Vasilescu, din Lipova — fire blândă și timidă din caleafară, — s'a căsătorit, câțiva ani în urmă, cu o săteancă de-a lui. Căsnicia lor s'a scurs, un timp, în liniște și dragoste aparentă. Dela o vreme, nevastă-sa — fire aspră și cicălitoare — a obținut un ascendent asupra bărbatului.

Neînțelegerile aspre și zilnice din familia lui Vasilescu n'au provenit din această pricină. Nu se știe din ce calcul, femeia a adoptat, în plus, o nouă atitudine — cu un scop simulat — aceea de a fi geloasă.

Și bietul om nu mai avea zi bună dela Dumnezeu din această pricină. Era acuzat, în mod permanent, că întreține legături de dragoste cu alte femei, deși firea lui nu era pornită spre asemenea

lucruri ușoare. Cu toate astea, nevasta o ținea într'una și, în cele din urmă, viața lui ajunsese un adevărat chin.

Din acest motiv — atât de subred și de absurd — timidul Vasilescu s'a dus la vie, și, în conacul de-acolo, s'a spânzurat, ca să nu mai suporte necazul greu din familie.

In scrisoarea pe care a lăsat-o,

N'avem nimic de cucerit, ci de apărut, cu toată energia, ceiace este pământ românesc.

Pentru această sfântă datorie, nici un sacrificiu nu este prea mare.

Cu atât mai mult suntem datori să contribuim, la timp, la echiparea Armatei, cu cât subscrierea bonurilor pentru înzestrarea Armatei prezintă numai foloase, atât materiale cât și morale.

22.000 lucrători italieni au plecat în Albania

ROMA, 1 (Rador). — Cu începere dela 1 Aprilie, cu îngrijirea comisariatului pentru migrațiuni și colonizări, pleacă grupuri de lucrători italieni în Albania, unde vor fi întrebuințați la marile lucrări de utilitate publică. In total vor pleca 22.000 lucrători. Ei vor purta uniforma fasciștă.

Numărul populației italiene la Addis-Abeba

ADDIS-ABEBA, 1 (Rador). — La sfârșitul lunii Martie numărul populației italiene, la Addis-Abeba, era de 40.000 persoane. Dela cucerirea Etiopiei și până la 31 Martie 1940 s'au născut la Addis-Abeba 1000 de copii italieni.

70.000 de copii londonezi și-au reluat cursurile școlare

LONDRA, 1 (Rador). — Pentru prima oară dela începutul războiului, peste 70.000 de copii, cari locuiesc la Londra, și-au reluat cursurile la școli. Cu metoda claselor împărțite în două serii, cele 403 școli, înzestrate cu adăposturi contra bombardamentelor, pot instrui 140.000 de copii.

Sat în Turcia mistuit de foc

ANKARA, 1 (Rador). — Un puternic foc ce s'a ivit în satul Beypazar, în apropiere de Ankara, a distrus complet 130 case de locuit și numeroase grajduri. Deocamdată nu se știe dacă au fost victime omenești.

Avioane britanice deasupra Reichului

LONDRA, 1 (Rador). Ministrul aerului confirmă, că, Luni, avioane britanice au sburat deasupra Reichului. Toate aparatele s'au înapoiat la bazele lor.

America asigură superioritatea aviatică a Aliatilor

NEW-YORK, 1 (Rador). — Ziarul „New-York Herald Tribune”, comentând hotărîrea guvernului american de a vinde Aliatilor avioane de ultimul model — scrie, că, de aci înainte, Aliatii au de acum nelimitat la totalitatea forței de producție a industriei americane de aviație.

La 1 Iulie, Statele-Unite vor atinge o producție lunară de 2000 avioane, care va spori foarte mult până la 4000.

Aceasta asigură superioritatea aeriană a Aliatilor.

„Yorkshire Post” definește

Viitoarea politică a Aliatilor

LONDRA, 1 (Rador). Din informațiile pe care le-a primit, ziarul „YORKSHIRE POST” crede, că poate defini în felul următor viitoarea politică a Aliatilor:

1. Impiedicarea livrărilor de minereu scandinav către Germania.
2. Provocarea flotei germane la o luptă pentru controlul intrării în Marea Baltică.
3. Intensificarea operațiunilor aeriene.
4. Combaterea acțiunii diplomatice a Reichului în țările scandinave și în sud-estul Europei.

Victoria unui aviator englez în Marea Nordului

LONDRA, 1 (Rador). — În cursul serii se confirmă, că un avion de vânătoare britanic „Spitfire” a scos, Duminică, din luptă, un avion de bombardament german „Dornier”, în cursul unei lupte aeriene deasupra Mării Nordului.

Avionul britanic, însoțit de un alt avion de vânătoare, patrula la răsărit de coasta comitatului Suffolk, când pilotul englez, care zbura la o înălțime de peste 5000 m., a zărit sub el, la o distanță de 300 de m., un avion iramic „Dornier 17”.

Pilotul britanic, venind din spațiul, a tras două rafale de mitralieră asupra avionului german. Pilotul german a făcut ca aparatul său să coboare repede, după care, la nivelul mării, a redresat apa-

Dela 1 Aprilie

Impozit de 2 la sută asupra tuturor vânzărilor

BUCUREȘTI, 1 (SIR). — Luni au intrat în vigoare dispozițiile referitoare la aplicarea impozitului de 2 la sută asupra tuturor vânzărilor ce se fac de către toți comercianții, industriașii și restauratorii din țară.

Impozitul de 2 la sută perceput prin timbre mobile speciale tipărite de ministerul finanțelor, toți comercianții, industriașii și restauratorii, cu excepția celor arătați de lege, sunt obligați să

aplice pe nota de plată, timbrul special proporțional cu vânzarea făcută.

Vânzările până la 50 lei sunt scutite de plata timbrului, iar fracțiunile între sute sunt impozabile la coeficientul „sută”.

Comercianții industriași și restauratorii sunt obligați a câmpăra numai dela percepțiile fiscale și administrațiile financiare timbrele de cari au nevoie, a dresând, în,

acest scop, cereri netimbrate aceste instituții.

Evidența timbrelor ce au părat se face prin alcătuirea registru tip.

Sunt scutite de plata timbrului de 2 la sută numai cele menționate de lege ca: carnea, mălaiul, grăsimile și vegetale etc. De asemenea, rile executate de meseriași sunt vândute de susur și impozitului de 2 la sută.

Străjerii vor participa la ofensiva agricolă

Hotărîrile comandamentului „Străjii Tării”

BUCUREȘTI, 1 (SIR). — Luni dimineața, în marea sală festivă a liceului „Mihai Viteazul”, din

Capitală, s'au adunat peste cincisute de comandanți și comandamente de străjeri din toată țara, la chemarea dlui comandant Teofil Sidorovici, pentru a găsi mijloacele cele mai bune de participare al acestor așezăminte la campania agricolă din primăvara aceasta.

D. Sidorovici, luând cuvântul, a arătat că „Straja Tării”, premilităria și Frontul Renașterii Naționale vor trebui să ia parte la ofensiva agricolă. Pentru străjeri, unde va fi nevoie, se vor suspena cursurile pe timp de 15 zile. Comandantul „Străjii Tării” dă, apoi, instrucțiunile necesare.

A luat apoi cuvântul, după ce a fost salutat de d. Sidorovici și ministrul Educației Naționale, d.

Petre Andrei. Dsa a spus că copilul trebuie să-și dea contribuția la munca agricolă, după vârstă și puterea lor.

La ședința de după-amiază a luat parte și ministrul agriculturii, d. Ineșcu-Stăncu.

Societatea „Juliu Meinl” amendată cu 500.000 pentru speculație

BUCUREȘTI, 1 (SIR). — Judecătoarea de judecată a procesat pe speculantul, sectorul Galben, a condamnat Societatea anonimă „Juliu Meinl”, prin reprezentantul ei Walter Meinl, să plătească 500.000 lei pentru că a speculat în vânzând litrul cu 78 lei, în loc de 52 lei, la cât este maxim. Deși îl câmpăra dela societate „Phönix”, superioară și de calitate proprie, aplicând pe sticle cu emblema firmei „Juliu Meinl” de lemn superior”. De asemenea vinde conserve provenite fabrica „Flora”, pe care etichetează cu emblema „Juliu Meinl”, depășind, astfel, prețurile normale și beneficiul acordat de pe lângă înșelarea consumatorului („Jurnalul”).

Ați subscris boala pentru înzestrarea Armatei?

ratul, dar un fum negru ieșea aripa dreaptă a avionului atârnat dela motorul său din dreapta, iar în jos, ruptă.

Marile manevre ale flotei americane au început

NEW-YORK, 1 (Rador). O sută treizeci de vapoare americane de război au pornit, Luni, din San Petro și din Hawaii spre a lua parte la mari manevre ce vor dura până la 15 Mai, conduse de amiralul Richardsch.

Pe cuirasatul „Pennsylvania” se va imbarca și secretarul departamentului marinei

În total vor lua parte, la manevre, 43.000 oameni, 500 avioane, 11 cuirasate, 12 crucișetoare grele, trei vase purtătoare de avioane și 65 submarine.